

Секция «Международная безопасность: традиционные вызовы и угрозы»

Особенности военно-политического позиционирования Федеративной Республики Германии в современном мире

Научный руководитель – Трунов Филипп Олегович

Зинченко Анна Андреевна

Студент (бакалавр)

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Факультет мировой политики, Кафедра международной безопасности, Москва, Россия

E-mail: anna.zinchenko.95@mail.ru

Секция «Мировая политика»

Подсекция «Международная безопасность:

Традиционные вызовы и угрозы»

Особенности военно-политического позиционирования Федеративной Республики Германии в современном мире

Зинченко Анна Андреевна

Студент (бакалавр)

Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова, Факультет мировой политики, Москва, Россия

E-mail: <mailto:anna.zinchenko.95@mail.ru>

Процесс объединения Федеративной Республики Германии и Германской Демократической Республики ознаменовал новый вектор политики немецкого государства в военно-политическом направлении. Уже с 1990-х гг. ФРГ заявляет о своей ответственности за поддержание мировой стабильности и безопасности и о готовности прямого участия в этих процессах. Более того, доктринальными источниками теперь допускается возможность вмешательства Германии в кризисы и конфликтные ситуации в других странах на основе легитимного международно-правового мандата. [1]

Впервые о потенциальном применении бундесвера не только в целях территориальной целостности, но и за пределами своего государства и всего Евроатлантического сообщества, включая миротворческую деятельность и усилия по поддержанию мира (имеются в виду, прежде всего, операции в рамках ООН, НАТО и Западноевропейского союза), было заявлено в «Белой книге безопасности Федеративной Республики Германии и состояния и перспектив развития бундесвера» 1994 г. В документе можно проследить новое направление политики немецкого правительства в сфере обеспечения безопасности, связанный с осознанием того факта, что «риски, угрожающие безопасности не ограничиваются лишь Европой. . . следовательно, необходимо учитывать взаимосвязь регионального и глобального развития». [3]

Несмотря на такие заявления о смене военно-политического курса с возможности применения вооруженных сил исключительно в целях самообороны, на вовлечение в зарубежные операции, в данном политическом курсе есть некоторый парадокс: с 1992 г. начинается масштабный процесс реформирования бундесвера, который в конечном итоге приводит во-первых, к значительному сокращению численности ВС (на начало 2017 г. в бундесвере насчитывается более 178 тысяч солдат и около 55 тысяч гражданских лиц; в то время как, на момент 1994 г. было около 340 тысяч военнослужащих [3]), во-вторых, с 2011 г. вооруженные силы ФРГ отказались от призывной и полностью перешли на контрактную форму службы. Таким образом, такие преобразования служат отражением

[ads/!ut/p/z1/hU5PC4IwHP0sHbzuN1ypdVtIQngoDNJdYuqaxnIyp_bxMzwFSe_2_vKAQQQbd9kF8id2t64aRTzA9Bwn1QoKjwxqu_wJssvECKIakFJBNG_7yBoEEGLAHH_gLtdpYJSzi](https://www.bmvg.de/portal/a/bmvg/start/weissbuch/download/!ut/p/z1/hU5PC4IwHP0sHbzuN1ypdVtIQngoDNJdYuqaxnIyp_bxMzwFSe_2_vKAQQQbd9kF8id2t64aRTzA9Bwn1QoKjwxqu_wJssvECKIakFJBNG_7yBoEEGLAHH_gLtdpYJSzi)
(Дата обращения: 18.02.2017)

- 6) 6) [6] Weißbuch zur Sicherheitspolitik und zur Zukunft der Bundeswehr 2016. // Bundesministerium der Verteidigung: website. - URL: https://www.bmvg.de/portal/a/bmvg/start/weissbuch/download/!ut/p/z1/04_Sj9CPykssy0xPLMnMz0vMAfIjo8zinSx8QnyMLI2MXNzNjQ0cAy2CHc1cjAAjgb6wSmp-pFAM8xxm2GsH6wfpR-ViViWWKFXkF9UkpNaopeYDhKhfMrgYl5KTmpA
(Дата обращения: 20.02.2017)